

Representación usurpada

Lleno nuestro espíritu de una gran serenidad, vamos a escribir sobre lo ocurrido ayer en el Congreso. Libres de prejuicios personalistas...

¿Quién gobierna?

Al Gobierno, logró desvirtuar el señor Sánchez de Toca. Peregriño argumenta, el que acusa la falta de relación con los hechos...

de una afirmación que no consistentes que se discute: la de que Guillermo II es el culpable de la guerra...

La izquierda rusa se ha concretado maravillosamente en la iniciativa del Soviet de Tamboff. Y esa empuja es la consecuencia lógica de las doctrinas imperantes...

Un balance acerca de la emigración

ROMA, 28. - Durante la discusión en la Cámara de diputados del balance acerca de la emigración, el diputado señor Cabrini recomendó al Gobierno que consulte a las organizaciones obreras e industriales...

Se prohíbe el envío de armas a Méjico

NUEVA YORK, 28. - Mr. Wilson ha promulgado un decreto presidencial, prohibiendo todo envío de armas a Méjico.

La codicia extranjera

La feria-muestrario de La Coruña. Desde el Cerro de los Angeles. Crónica de Sociedad. Concurso hípico en Tetuán. Campeonato de Tennis en Pamplona.

Comienzan las negociaciones para la extradición?

Michaelis, Helfferich y Czernin contestan a Erzberger. Inglaterra cede a Grecia la isla de Chipre

DESPUES DE LA FIRMA. - Según «Le Temps», la Delegación austriaca no ha podido prórroga para la contestación a las condiciones del Tratado. El Consejo Supremo estudia el modo de alenar el bloqueo ruso...

CRONICA EXTERIOR

El 21 de julio, los socialistas iban a declarar simultáneamente la huelga en Inglaterra, Francia, Alemania, Austria e Italia. El por que fracasó ese movimiento lo ignora, pero ello es que fracasó...

Notas del día que fué HACELDAMA

ESTOCOIMO, 25. - Un mensaje recibido de Petrogrado, comunicaba que el Soviet de Tamboff, ciudad situada a unas 250 millas al Sudeste de Moscú, ha decidido erigir un monumento a Judas Iscariotes.

Hijo del hombre! Más le valiera no haber nacido... Todo el mundo es hoy campo de sangre. El Consejo de los Cinco se desvela en el reparto del nuevo Haceldama...

NOTAS POLITICAS

El Gobierno accedía a que las izquierdas tuvieran mayoría en las comisiones permanentes. El marqués de Figueroa contestará hoy al Sr. Sánchez de Toca. Esta tarde habrá un debate en el Senado acerca de las actas de Valladolid.

El enemigo no quería hacer la paz

El conde de Czernin acusa a Erzberger. Anuncia que en su libro sobre la guerra quedará todo aclarado. Continúan las sesiones agitadas en la Asamblea Nacional.

BASILEA 28.—Dicen de Weimar que se comenta calurosamente en la Prensa alemana las sensacionales revelaciones de Erzberger en la Asamblea Nacional.

En el «Kreuzzeitung», Helfferich, adversario encarnizado de Erzberger, le contesta en un artículo interminable, acusando al ministro de Hacienda de haber destruido por sus manejos la única probabilidad de paz que existió en el verano de 1917.

La Prensa austriaca también interviene en el debate. El «Wiener Mittagblatt» asegura que Erzberger ha hablado a su palabra. El informe de Czernin, a que se ha aludido, fue enviado a Erzberger por el emperador Carlos, quien le exigió obteniéndolo, que le diera su palabra de honor de que nunca diría por qué medio había llegado a sus manos.

NAUEN 28.—En la sesión del sábado pasado de la Asamblea nacional de Weimar, prosiguió el gran debate político, que surgió en las últimas reuniones, con motivo de las declaraciones hechas por parte del Gobierno. Los socialistas mayoritarios exigieron al comienzo de la sesión que fuera publicado el protocolo de una reunión especial, celebrada por los ministros, en la cual hablaron Erzberger y Hermann Mueller.

La misión que se le encargó a Czernin ha concretada en el siguiente: «La «Spottgespräch» con Inglaterra está subordinada a la previa aceptación de los siguientes puntos: Primero. Nuestras fronteras no sufrirán modificación alguna. Segundo. No se nos exigirá ninguna indemnización. Tercero. Nuestras colonias nos serán devueltas; y Cuarto. Se desistirá de toda guerra económica. Me parecía muy oportuno y provechoso...

BASILEA 28.—Según la «Gaceta de Frankfurt», el Gobierno alemán se propone publicar en breve el telegrama del Go-

EL TIEMPO (Predicciones del Observatorio) Buen tiempo para toda España. En Madrid, ligera tendencia tormentosa. Temperatura en Madrid: máxima de 20,2; mínima de 15,4.

En el resto de España: máxima de 20, en León, y mínima de 11, en Pontevedra. Ouecas.

lanzar ese primer globo de ensayo...

Erzberger estuvo enterado antes que...

En el transcurso ulterior de las negociaciones...

La Asamblea encarga a Renner de los asuntos extranjeros

LYON, 29.—El canciller Renner llegó ayer a París...

Una nota de Ludendorff

El alto mando ignora que existiese la carta de Nuncio

NAUEN, 28.—Con motivo de las revelaciones ante la Asamblea nacional...

Hubo una serie de deliberaciones sobre la cuestión belga...

Se permitirá transportar a Rusia determinadas sustancias...

Un telegrama de Czernin

Erzberger hizo del documento un uso que no debía

PARIS 28.—Czernin ha dirigido un telegrama desde Bruselas...

Ignorando yo mi informe, fue transmitido a Erzberger...

Poincaré renuncia a la reelección

Se le quiere nombrar nuevamente, en pago a sus servicios.

PARIS, 28.—El «ECHO de París» relata que en ciertas esferas políticas se pretende...

Muchos parlamentarios piensan en renovar en Versailles los poderes del presidente...

Este ha declarado que no será candidato a la Presidencia de la República...

Se calculan en seis mil los obreros parados...

BARCELONA, 28.—En la prisión correccional ha ingresado el signatario...

Austria pide una prórroga de siete días

Wilson pide al Japón cuantos escritos existan relacionados con las cláusulas de Changtung...

Situación diplomática Siete días de prórroga

PARIS, 28.—El Consejo Supremo Interaliado, ha nombrado al ingeniero de Caminos y Puentes, Detoeuf...

PARIS, 28.—La Secretaría de la Conferencia, ha recibido tres notas de la delegación austriaca...

PARIS 28.—El Consejo Supremo se reunió esta mañana y examinó la propuesta del señor Tittoni...

PARIS, 28.—El «Chicago Tribune» anuncia que el Consejo de los Cinco...

Dado el razonamiento de que los aliados no están en guerra con Rusia...

Los que están al corriente de la situación, pretenden que la gran cantidad de material de guerra...

En Italia En desacuerdo con Wilson

ROMA, 28.—El «Popolo Romano» anuncia el llamamiento del Sr. Macci...

Cartón para Italia

ROMA, 28.—El «Popolo Romano» y otros periódicos piden de relieve la dolorosa situación...

Hay gran esperanza en el acuerdo que los delegados italianos en París preparan.

ROMA, 28.—El «Popolo Romano» afirma que el resultado de la actuación del Sr. Tittoni...

No obstante, advierte que la guerra fría no debe confundirse con la indiferencia...

ROMA, 28.—Algunos periódicos, comentando las negociaciones entre Italia y Grecia...

Las concesiones Chipre para Grecia

ATENAS, 28.—El «Eftologio» publica un telegrama de Alejandría dando cuenta...

Norteamérica La cuestión de Changtung

NEW YORK, 28.—Según el «World», Wilson ha solicitado del encargado de Negocios del Japón...

DESPUES DE LA FIRMA

Wilson confía en la aprobación del Tratado de Paz

WASHINGTON, 28.—Según se dice en la Casa Blanca, Wilson confía en que el pacto de la Liga...

El Senado continuará la discusión del Tratado de Paz

WASHINGTON, 29.—Después de la entrevista que los senadores celebraron con M. Wilson...

En Alemania Contra la emigración de capitales

PARIS, 28.—«Le Temps» publica un telegrama de Basilea...

En Francia Hoy habrá Ceneveau

PARIS, 28.—La comisión parlamentaria de la paz escuchó a M. Pichón...

En Bélgica El partido obrero votará la paz con reservas

BRUSELAS, 28.—El Consejo general del partido obrero ha decidido que vote el Tratado de Paz...

EN NORTEAMERICA Nuevos incidentes en el barrio negro

CHICAGO, 28.—En el barrio negro se han producido graves incidentes...

DE PALENCIA El viaje del Cardenal Almaraz

PALENCIA, 28.—Ha llegado el Cardenal-Arzbispo de Sevilla, señor Almaraz...

DICEN DE SUECIA La aproximación ruso-germana

NAUEN, 28.—El diario «Socialdemokraten» de Estocolmo...

Kiosco de EL DEBATE EN LA CALLE DE ALCALA, FRENTE A LAS CALATRAVAS

PROCESO CELEBRE Varios condenados a muerte

PARIS, 29.—En el proceso de los denunciantes de Leon, el Consejo de Guerra, después de cuatro horas de deliberación...

INFORMACION DESMENTIDA ¿No hubo motines en Croacia?

ROMA, 28.—La Agencia Stefani dice lo siguiente: «Resultan falsas en absoluto las noticias publicadas por algunos periódicos...

PARA LOS ARTISTAS

La casa de Francia en Inglaterra

PARIS, 29.—M. Fidor, secretario de la Academia de Bellas Artes...

BOLCHEVISMO Radek será puesto en libertad

LONDRES, 28.—Se recibió un radiograma de procedencia bolcheviquista...

LISBOA, 28.—La Prensa da cuenta de que los elementos bolcheviquistas escogieron para campo de sus operaciones...

BASILEA, 28.—Dicen de Berlín que el «Frohbel» asegura que Radek será puesto en libertad...

LOS SINDICALISTAS La Conferencia internacional

«Los obreros alemanes no podían negarse a los créditos de la guerra»

AMSTERDAM, 28.—La Conferencia Sindical Internacional ha constituido la Mesa esta mañana.

Se ha decidido que, para la votación, se siga el antiguo Estatuto...

NAUEN, 28.—En la conferencia preliminar del congreso sindicalista internacional...

Es además un hecho el que todos los alemanes, incluso los obreros...

En ciertas circunstancias no podía exigirse que los obreros alemanes se negasen a votar los créditos de guerra...

La paz de Versalles ha demostrado que los alemanes tenían derecho a seguir defendiéndose para salvar a su país...

Los obreros alemanes reconocen que Bélgica ha sido tratada injustamente...

Los obreros alemanes sienten que se haya cometido una injusticia...

Hueber, representante de la Austria germana calificó de justificadas las quejas belgas...

En el transcurso de la sesión fue nombrada una Comisión, por iniciativa francesa...

En el transcurso de la sesión fue nombrada una Comisión, por iniciativa francesa...

CONFLICTOS EN EL EXTRANJERO

Actos de sabotaje en el Havre

EL HAVRE, 29.—La unión de contratistas del Havre, estimando que los obreros de los docks romperían el contrato...

EL GENERAL MACKENSEN Sigue internado en el castillo húngaro de Futask

NAUEN, 29.—La Prensa alemana dice saber de fuente aína en Budapest...

Situación interior

GRAMATICA HEBREA TEORICO-PRACTICA con un apéndice de ARAMEO BIBLICO...

Huelga de panaderos en Cartagena

Una Asamblea en Puertollano para pedir la exportación de carbón...

GOBERNACION

El ministro de la Gobernación recibió a mediados de los periodos...

Se nos ruega la inserción de la siguiente carta:

El granito de fabricaciones de pan de Madrid ha continuado al excelentísimo señor alcalde...

Primeramente. Que desde hace dos meses viene la plaza de Madrid sufriendo una gran escasez...

Segundo. Que para no dejar al pueblo sin pan, y ante los requerimientos del Gobierno...

Tercero. Que ahora pretende el Ministerio de Abastecimientos...

Cuarto. Que en su consecuencia, no adquirirá el premio dichas harinas...

CARTAGENA, 28.—Esta noche han dado de amasar los obreros panaderos...

Los obreros de la fábrica de jabones «La Argentina» han pedido aumento de jornales...

PUERTOLLANO, 28.—Con fecha de hoy se ha transmitido al presidente del Consejo...

BARCELONA, 28.—La semana empieza con las mismas huelgas heredadas de la anterior...

LA OBRA HUMANITARIA DEL REY

La Prensa francesa y Don Alfonso XIII

PARIS, 29.—El «Gaulois», comentando la conferencia que dió Gabriel Pannetier...

«Sería menester un libro, una biblioteca entera, para exponer en toda su extensión los hechos innumerables de generosa intervención...

A nuestros lectores

TODA LA CORRESPONDENCIA ADMINISTRATIVA DEBE DIRIGIRSE AL SEÑOR ADMINISTRADOR DE «EL DEBATE»...

GRAMATICA HEBREA TEORICO-PRACTICA con un apéndice de ARAMEO BIBLICO...

Situación interior

Huelga de panaderos en Cartagena

Una Asamblea en Puertollano para pedir la exportación de carbón...

GOBERNACION El ministro de la Gobernación recibió a mediados de los periodos...

Se nos ruega la inserción de la siguiente carta:

El granito de fabricaciones de pan de Madrid ha continuado al excelentísimo señor alcalde...

Primeramente. Que desde hace dos meses viene la plaza de Madrid sufriendo una gran escasez...

Segundo. Que para no dejar al pueblo sin pan, y ante los requerimientos del Gobierno...

Tercero. Que ahora pretende el Ministerio de Abastecimientos...

Cuarto. Que en su consecuencia, no adquirirá el premio dichas harinas...

CARTAGENA, 28.—Esta noche han dado de amasar los obreros panaderos...

Los obreros de la fábrica de jabones «La Argentina» han pedido aumento de jornales...

PUERTOLLANO, 28.—Con fecha de hoy se ha transmitido al presidente del Consejo...

BARCELONA, 28.—La semana empieza con las mismas huelgas heredadas de la anterior...

España desamparada

La codicia extranjera

Hay una región de España sobre la que el favor oficial no se viene nunca. De otras regiones y zonas de la Península viene a menudo clamores de dolor, resaca...

La miseria de muchos miles de hogares—lino trabajado ante la continuación de finaciones extranjeras y políticos españoles. Mientras la voz de hombres, cuyo est...

Hé aquí como esa publicación se explica en su último número: «Esta zona minera dice—vino siendo explotada, maltratada y explotada por Emp...

«Así se explica—dice en otro párrafo— el Consejo de Administración de la poderosa Compañía de Peñaroya, haya podido ofrecer a los privilegiados accion...

«Decenas de millones que se distribuyen entre personajes españoles y capitalistas extranjeros, a costa del hambre y de la ruina de una región laboriosa y desamparada...

No es un asunto baladí. Con la «Revista Minera y Metalúrgica», recibe cartas de allí, donde la tristeza se vive en detalles más latinos y el desajuste de todo un pueblo se traduce en lamentaciones amargas...

Juan PUJOL

RECTIFICACION DEL CENSO

25 Julio-5 Agosto

Negociado de Estadística Plaza de la Villa, 4

Se entregan certificaciones de estar empadronado, todos los días de diez a una

Reclamaciones

Centro manrista, (Alcalá, 35) De seis a nueve

Centro maurista de la Guindalera (Pilar de Zaragoza, 29 y 31) De seis a nueve

Centro maurista de Chamberí Santísima Trinidad, 5 De siete a nueve

Centro maurista del Congreso (Alcalá, 160) De una a cuatro

Centro monárquico (Cid, 5)

Círculo liberal-conservador (San Sebastián, 2) De seis a nueve, y por teléfono 15.33 M, hasta el día 19

CRONICA DE SOCIEDAD

FALLECIMIENTOS

Anteayer entregó su alma a Dios, el señor don Juan de Dios Blas y Martín. Contaba ochenta y cuatro años de edad. Fue persona justamente apreciada.

Accompañamos en su justa pena al hijo del finado, don Macario, hijo político, doña Amargosa Alvarez Recondo y demás deudos. Anteayer falleció el reputado médico titular de Malagon, Ciudad Real, don Zacarías Fernández Ortiz, hermano del general don Julian, de los mismos apellidos, procedente del Cuerpo de la Guardia Civil, quien por haber ejercido entre otros importantes cargos y jefaturas en diferentes provincias, es el inspector de los Terorios 1.º y 14.º de dicho Cuerpo, tan generales simpatías ha sabido captarse en la de Madrid y otras.

Al asociarnos sinceramente a la condolencia de tan distinguida familia, rogamos a nuestros piadosos lectores una oracion por su eterno descanso.

ENTIERRO

Ayer tuvo lugar el sepelio del malogrado marqués de Albaserrada.

Presidieron el duelo el Padre Mogas, los condes de Santa Coloma y de Astarés, los marqueses de Beaudina y de Peralta. Asistió una selecta concurrencia. El duelo frecuentaba poco los salones aristocráticos, fue un ferviente católico y persona caritativa.

De su matrimonio con doña María Luisa López Niellant, dejó los siguientes hijos: el marqués de Bésora, heredero del título; el marqués de Campo Nuevo, doña Isabel y digna Zenaida.

PESAME

La marquesa viuda de Mochales y sus hermanos políticos continúan recibiendo muchas demostraciones de sentimiento por la muerte de su marido y hermano, el ilustrado ministro de Abastecimientos.

Los marquesados de Casa Pavón y de Mochales los hereda el marqués de Casa Bermeja, esposo de doña Inés Ponce de León.

VIAJEROS

Han salido para Gijón, la familia de don Agustín Hctorullo; para Villar de Chinchilla, don Carlos Corbi; para Aleixar, don José Prast; para Marsaleros, don Francisco Moreno Agrela; para San Sebastián, don de Puentecilla, la marquesa viuda de los Veloz, don Rafael Figueroa, doña Carmen García y don Diego Benjumeda; para Pau, don Luis Bellioli; para La Grana, don Froilán Menderiz Vigi; para Alzola, los condes de Cerrajería; para Valencia, el marqués de Columina; para Bezuda Alta, los condes de Solterra; para Puente de la Higüera, señora viuda de don Enrique Dujuy de Lome; para Portugalete, los condes de Bernar; para Santander, los marqueses de la Ribera; para Zarauz, los duques de A. Luquerque; para Londres, el duque de Peñaranda.

Para Mondariz, don Marcelo Muniñosa; para Elorrio, don Eduardo Estevez y don Pedro Pastor; para Las Arenas, el Sr. Pardini; para Oñate, doña Pilar Llorca; para Godella, don Carlos Mendoza y familia; para el Castillo de Guadaluza, la marquesa de Guadaluza; para Corral de Almaguer, don Narciso Barreda; para Guizur, don Ramundo Ruiz; para Sarria, doña Matilde Vivia; para El Escorial, don Fernando V. Horroze; para Arzavalo, doña Eloisa Paredes; para Sorra, don Vicente Orsillo; para El Sardinero, los marqueses de Santa Lucía de Cochán y doña María Gavina; para Ecaury, don Ramón Rodríguez; para San Rafael, el doctor Rodríguez Zabala; y para sus posesiones de Cuncu, el marqués de Puentehermosa.

Se encuentra en San Sebastián, como en años anteriores, pasando el verano en la suintosa «Villa Iguetegui» en el barrio de Loyola, señora marquesa viuda del Baztán, con sus angelicales hijas y su hijo el bizarro capitán de Artillería don Miguel, recientemente llegado de Santander, donde con su tío el marqués de San Miguel ha permanecido durante los días en que han tenido lugar las primeras carreras de caballos.

En el rápido de anteayer ha marchado a San Sebastián la respetable señora doña Elvira San Miguel viuda de Mena, instalándose en el hotel de Londres con objeto de pasar allí estos meses estivales.

El Abate FARIA

TODAS DE CANTO...

Presenciando uno de estos desfiles veraniegos, bulliciosos, alegres, y de gran concurrencia femenina, me acompañame exclama:

—¿Se ha fijado usted en «ellas»?... ¡Todas de canto!

—¿Y cada vez más... cortas!—le contestó, porque así es.

La conocida «definición» de Schopenhauer se ha erigido en mi memoria... Sin duda habréis supuesto que aludo a la «boudoir» del irascible pesimista, a la tremenda frase: «Las mujeres son unos serenos con los cabellos largos y las idas cortas. La tal «definición» de las hijas de Eva, hubo de parecerse siempre un poco galante como injusta, pero ahora las mujeres mismas se han encargado de frustrar la suprimiendo uno de los términos...

Un hombre es... siempre el hombre de todas las épocas con traje diverso.

DEPORTES

Concurso hipico en Tetuán

Campeonato de Tennis en Pamplona

El domingo último se celebró en la Siera del Guadarrama el simpático acto de colocar en Siete Picos, a la memoria del decaído de los alpinistas y entusiasta protagonista del deporte, D. Alberto Destili, una familia que le dedicase sus concursos de tenis y compañeros suyos.

El sábado salieron para Barbastro (Huesca) los peregrinos inscrios en la excursión colectiva a los Pirineos, organizada por la Sociedad Alpina Peninsular.

Las expediciones seguirán a Berras que, propiamente ascendiendo a las cumbres del Periguero y Monte Perdido, y recorrer los valles de Maljbierria, Astos, Piñeta y Ordesa, en el último de los cuales, se está declarando como Parque Nacional, es el ascenso a la inauguración oficial del Albergue de la mencionada Sociedad.

Regatas

SAN SEBASTIAN 28.—Se ha verificado la regata definitiva para decidir la Copa de S. M. la Reina doña Cristina, entre los balanderos «Grelos II», del conde de la Romilla y «Emerudek», cuando éste, que es propiedad de D. Martín Domínguez.

Después se disputó para la opción definitiva, la Copa de la Consolidación, entre los balanderos «Chitán» y «Ordago», cuando el primero, perteneciente a D. J. Córdón.

R. al Club Deportivo Español de Barcelona

Las Juntas directivas y los Comités de «regatas» y «ciclismo» se han constituido en la forma siguiente: Junta directiva: D. Victoriano de la Riva, presidente; D. Javier de Salas y don Eduardo Carrillo, vicepresidentes; don Pablo Lemmel, secretario; D. Antonio Rodríguez, vicepresidente; D. Felipe Jancet, tesorero; D. Boris Montagut, contador; D. Abraham Pujol, D. Alberto Bosch, don Francisco Casas y D. Ramón Sarriarri, vocales.

Lawn Tennis

PAMPLONA 28.—Con asistencia de muchos aficionados, en que sobresalió el bello sexo, se ha verificado los finales de los distintos partidos de campeonato de «tenis».

En el campeonato individual, obtuvo el primer premio Manuel Alonso, el campeón de España de 1918, correspondiéndole la importante copa dorada por el Nuevo Casino; el segundo premio que consistía en un valioso reloj reglado por la Diputación, lo ganó Jesús Joyas, y el tercer premio (fué para Enrique Ansaldo.

En el partido individual para señoras con «handicap», ganó la señorita Anita Aretilo, venciendo en la última jugada a la marquesa de Puzosabala, quien consiguió el segundo premio.

En el partido individual para caballeros (con handicap), triunfó Jesús Marziabail, poniéndose en segundo puesto el marqués de las Navas.

Hípico

TETUAN 28.—Desaparecidas las causas que motivaron la suspensión del concurso hipico, se ha celebrado hoy, en el cual asistió el alto comisario. Se notó mucho público y animación. Véase el resultado:

CONCURSO HIPICO.—Premio de la Vega, para uda clase de caballos; 15 obligaciones.—Tomaron parte 20 caballos; 1, «Ossonorio», mantenido por el profesor de Equitación, don José Gómez, correspondiéndole 400 pesetas; 2, «Atroz», llevado por el teniente Fernández Pucres (200 pesetas); 3, «Frondosa», 150 pesetas, mantenido por el teniente Bendaña; 4, «Macrihuano», 100 pesetas, guiado por el teniente Borbón; 5, «Taura», 50 (Gómez); 6, «Karsom» (Serrano); 7, «Latescom» (Gómez); 8, «Panizco» (García); 9, «Abremazara» (Gómez Souza).

CARRERAS DE CABALLOS.—La primera prueba estaba destinada para los indígenas, obteniendo los primeros premios los mozos regulares y las muelas.

La última prueba (valles) 450 pesetas, fué ganada (fuertemente) 1, «Cockat» (marqués de Nájera); 2, «Juanitos» (Monteiro); y 3, «Engortas» (Varta).

Pugilato

El ex campeón del mundo de gran peso, Jack Johnson, el célebre vencedor de Jess Jeffry, muy conocido de los madrileños por su larga permanencia en Madrid, acaba de retirar al actual campeón del mundo, Jack Dempsey.

Dicen de México que Johnson ha empezado su cautividad serio.

K.

JABÓN ZOTAL Medicinal y de tocador. Cura enfermedades de la piel. GALICIA LA FERIA-MUESTRARIO DE LA CORUÑA

Con motivo de las fiestas que se celebran anualmente en La Coruña, para conmemorar el leucado heroico de María Pua, se organiza una Feria-Muestrario, el uso de las provisiones levantes, que está llamada a seguro y ruidoso éxito.

Galicia es una de las regiones españolas que viven del agro, de la parcela, de la tierra ajena. No es una región industrial, como Cataluña. No es tampoco una definición histórica y geográfica, como Aragón.

Para los gallegos, no hay más que el campo. La ciudad, la villa, el pueblo, los productos disolventes y gregarios, sin medida, sin carácter, sin honrada gravedad.

De las herencias, de los predios cultivos, de los fundos rústicos ha de venir la corriente vital. Por eso desde discute ya el predominio de la alquería sobre la fábrica y el triunfo de las medias de oro sobre las altas chimeneas.

Pero hemos llegado a tales extremos en la práctica de este principio que la ciudad pierde lentamente la línea y el color, la apariencia y la substancia. Esto determina un estado de parálisis, de inactividad, de quietud que puede ser pernicioso para la vida futura de la civilización gallega.

Las industrias propias pasaron a la categoría de gloriosas antiguallas. La fábrica de cerámicas de Saredeles hace ya muchos años que apagó definitivamente sus hornos. Los orfebres compostelanos viven del recuerdo de su fama y de la dórida sugestión de su nombre. Asimismo, las medallas que ostentan la figura ecuestre del apóstol Santiago sobre la concha de los peregrinos, proceden de fábricas y alambros catalanes. Los alambros, famosos en los siglos, de nuestra plenitud literaria y artística, ceden su inspiración a la vulgaridad de unos viejos molinos que se repiten incesantemente. La ebanistería regional copia del figur inglés las curvas y los ángulos, y olvida las líneas centradas de la forma indígena.

Sojo queda de los antiguos usos el rótulo de alguna calles típicas—en los barrios de los jaros—y la glosa popular, transmitida por el romance y por la copla, de ciertas instituciones seculares.

De todos los pueblos gallegos, es Santiago de Compostela el que mejor conserva los fuertes aromas de la leyenda. Los demás núcleos ciudadanos carecen de originalidad.

Por eso, se hace necesario promover intencionalmente el renacimiento de los antiguos valores, acelerar el desarrollo de los bellos oficios que fueron en los siglos clásicos y en las edades románticas, nuestra sirviente prototipo, y constituir una escuela valorada, orgánica de inspiradores y de ejecutores.

Se trata, por consiguiente, de fundir, de aclar los dos elementos substanciales: la idea que ha venido inmerando a lo largo y a lo ancho de la Historia y el hecho vivo que es la cálida emanación del momento, la frase enconada que corona los arcos de las catedrales y las letras góticas que encarnan la frase, el ornamento castizo que informa la escena de piedra y el episodio de bronce y la obra inmensa que delata el pensamiento castizo.

Haced falta a quienes que lleven al pueblo la noción del arte gallego y menos, traza que viertan en obras eternas las bellas de la Raza.

Al celebrarse en La Coruña la II Exposición regional de pintura y escultura gallega, se pretendió asociar el espíritu colectivo a las normas tradicionales. La Aca.

Desde el Cerro de los Angeles.

No es intención mía, no. Ni está incluida mi fantasa por las horribles visiones con que algunos pintores antiguos representaron las luchas que los santos hubieron de sostener contra el inferno, cuando en legiones de monstruos combatía la fortaleza de sus grandes penitencias, cuando fueron el insigne paduaro y otros.

Tal vez la misma universal maestra que algún día en su catálogo inmortal el nombre, hoy no divulgado, de un varón escogido, que habitó en ese lugar, centro de España y centro de la fe y de amor, hasta donde convergen todas las miradas de los que aman y creen. No hace todavía un siglo, el ermitaño a quien me refiero, tenía en aquel lugar largas horas de oración. Y ahora que en la soledad y silencio de la noche, en esos momentos en que todo duerme, y en que sólo velan, o los ardientes, o los agudos dolores, o la penitencia heroica, se está el dolor agudo por los pecados ajenos, y vuelto de cara hacia Madrid, praba en vez de los que entonces hacías de la capital otra nueva Barcelona.

Dicen también, que a veces, veía elevarse sobre la población, iluminada, y luego formándose de las emanaciones de ella, un negro vapor que se condensaba en amigdalinas nubarrón; tomando extrañas formas, avanzaba, avanzaba hasta el Cerro bendito, mas sin llegar del todo a aproximarse a él. Rugiente, con silbos pesados, azotaba en el aire, a distancia del amanzorizado ermitaño, y daba vueltas al Cerro, y embestidas furiosas, detenidas siempre por una fuerza invisible que le impedía acercarse al penitente... Y eran los espíritus infernales, que adivinaban la fuerza que contra ellos tiene una oración pura? ¿Tenían sobrenatural conocimiento de que aquella oblación ofrecida allí iba a ser precursora de otra superior, incomparable, divina?

Misterios así éstos en que no se puede pensar; pero si alguna vez la memoria de aquel justo se renueva para ser venerada en la tierra, y no se podrá decir que las últimas verdades por el dolor del pasado ajenos fueron riego fecundo que preparó la tierra en que hoy se alza el árbol bendito? Atracción maravillosa tiene la virtud... Verdaderamente, el mirar hacia atrás en la historia (pues ya la tiene) es algo notable, nuevo labor, que en el corazón de España resplandeciente, y el que el que dió origen y fué viviente de un momento, reclama algo más que una piedad rememorative. Todo lo que habla del pasado, señala al porvenir, pues que la misma voz, narradora de tradiciones de cosas que fueron, dice, a la vez, otras cosas que pueden llegar a ser... y serán. Buenas o malas, según se prepare el terreno que las ha de producir. Al descender del Cerro

de los Angeles, una pregunta se viene al pensamiento, herido de amor por la belleza triunfante de aquel lugar santificado... ¿Qué sucederá después?—La respuesta, más bien lógica que profética, acude al punto. Sucederá lo que se prepara. El trabajo actual dará de sí, según es el cuidado que en la labor se cifra. Flores benditas se recogerán hoy allí a manos llenas, y sin dejar que el rosal se agote, porque desde el altar fluye constante, suavísimo rocío. Mas, no guardemos solamente flores en la troje...

Si desde el pie del monumento miráis más allá, y si con los ojos del espíritu trasparecís las montañas que cierran el horizonte, veréis señales indicando que la tierra está sedienta, con sed hidrópica de sangre humana. Alzársela entonces la mirada, pensando cómo, en verdad, la Sangre de Cristo puede, con una «ota, sealar al mundo y redimirlo nuevamente; pero no olvidemos que para que eso leor de divina esencia logre su efecto redentor, ha de mezclarse con otra agua, nacida en la tierra, entre el barro de las miserias de los hombres. Sin el llanto de la penitencia, no se ablandará el suelo, y no recibirá lo que de arriba descienda.

Gracias a Dios, las oraciones, tan repetidas en la ermita de los Angeles, se han multiplicado, como en tierra fértil las espigas. Hoy, la cosecha es abundante. Y aunque una nube rugiente, no del todo invisible, amenaza y rodea, no ya al Cerro, sino al mundo entero, bien podrá ser que se detenga aquí o descargue su furia lejos de esta nación ¡tantas veces perdonada!

Soledad Ruiz de POMBO

Por fin de temporada SE LIQUIDAN VERDAD los modelos de trajes hechos; véanlo y se convencerán. CASA SESAÑA, Cruz, 30, y Espoz y Mina, 11.

INCENDIOS EN EL CAMPO

16.000 pesetas de pérdida

SEVILLA, 28.—Se inició un incendio en una finca del término municipal de Espoz, de la provincia de Cádiz. Se propagó al río de Cádiz, enclavado en terreno de la provincia de Sevilla, propiedad de doña Consuelo Solís Zusta, viuda de Floren, ocasionando pérdidas apreciadas en cuatro mil pesetas. Este cortijo perteneció al término de Utrera.

NOTAS POLITICAS

Hoy habrá en el Congreso otra discusión interesante

El Gobierno accedía a que las izquierdas tuvieran mayoría en las comisiones permanentes.--El marqués de Figueroa contestará hoy al Sr. Sánchez de Toca.--Esta tarde habrá un debate en el Senado acerca de las actas de Valladolid.--Se pide al Congreso el nombramiento de una Comisión permanente de legislación social.

No hay más altos cargos

Los periodistas preguntaron anoche al ministro de la Gobernación, si había algún nuevo nombramiento de altos cargos, respondiéndole el Sr. Burgos Mazo negativamente. Unicamente manifestó que por la mañana habían tomado posesión de la Dirección de Correos y del Gobierno civil de Madrid, respectivamente, los señores Ruano y Vestany.

posible la vida de todo Gobierno que no contara con ellas.

Esta maniobra dejaría al Gobierno bajo el dominio de las izquierdas, y era la garantía que éstas se tomaban de que el Gobierno Sánchez Toca estaría siempre a sus órdenes y les dejaría el Poder cuando éstas se lo mandaran.

Esta era la maniobra, a cuyo paso ha salido el Sr. Cierva, como jefe, en ausencia del Sr. Maura, de la minoría maurista; maniobra completada con el propósito de que la fórmula económica consistiera en un presupuesto abreviado, prorrogable por un año, como cualquier otro, discutido formalmente.

La cosa ha quedado tan clara, que ni los mismos conservadores, sea vo una docena, se atrevieron a dar muestras leves de aprobación, a las palabras con que el presidente del Consejo trató de defender a las acusaciones del Sr. Cierva.

Basta descomponer los votos de las votaciones, para notar que de 98 conservadores, sólo tomaron parte en la votación de secretarías, unos 60.

Entró a las que se abstuvieron figuraban los adheridos a la carta del Sr. Sivela.

Opiniones sobre el debate

Los regionalistas expresaron por boca de los Sres. Cambó y Ventosa el dictamen que les inspiraba una lucha de banderías por meros predomios personales, sin la menor consideración patriótica, y su propósito de abstenerse de actuar en tal sistema de política.

El Sr. Alvarez (don Melquíades) entendía que el Sr. Cierva obraba impulsado por pasiones, que deben sacrificarse al bien del país. Haber oído al Sr. Cierva bastó para que los reformistas votaran al señor Sánchez Guerra.

El Sr. Llorca hacia arduo juicio, y el Sr. Alba decía que a Cierva le faltaba una cualidad indispensable en la vida pública: la de saber perder.

El marqués de Aducenas juzgaba demolidora la actitud del Sr. Cierva, tocando imprudentemente problemas, que las mismas izquierdas han tratado con cautela.

El Sr. Dato se mostró muy reservado, excusándose de emitir juicio sobre la sesión, y el conde de Romanones, abandonando rápidamente el Congreso sin que pudiéramos hablar con él.

Recibió esta madrugada a los periodistas, el ministro de la Gobernación, quien hizo las siguientes manifestaciones: --La sesión de esta tarde ha sido una cosa lamentable.

En la tranquilidad de no haber provocado las presentes actitudes.

Ya dije ayer que habíamos ofrecido a los elementos mauristas y ciervistas puestos en la Mesa y en las Comisiones permanentes, y hasta el momento de llegar el señor Cierva todo caminaba bien.

Conviene recordar, que nosotros, a pesar de haberse constituido el Gobierno anterior con una franca animosidad contra el partido conservador y en daño de él, pensando sólo en el bien del país y en el servicio de la patria, nos impusimos el verdadero sacrificio de apoyarle con nuestros votos, y no hacer nada que contribuyera, ni de cerca ni de lejos, a debilitarlo.

No aceptamos las presidencias de las Cámaras, como los ofrecieron, porque entendíamos que los presidentes del Parlamento debían estar identificados con el Gobierno, y esa identificación estaba rotunda con nosotros; pero si accedimos a ocupar los puestos que en la Mesa se nos otorgaron, así como los que se nos ofrecían en las Comisiones, excepto en la del Mensaje, dada su naturaleza política.

No será necesario recordar los halagos, dilematos y elogios que entonces nos dedicaron, hasta ocurrir lo del acta de Cortes, cosa que no podíamos sospechar constituyera una cuestión de Gabinete, y por la que, de todas formas, estuvimos dispuestos a dar cuantas satisfacciones y explicaciones se considerasen necesarias.

No corresponde, ciertamente, esa conducta con la nuestra, ro ya apoyándonos con sus votos como hicimos los conservadores, sino haciéndonos objeto de una oposición, lo más cruda que se pueda dar. Hagá el punto que de los barcos ciervistas han salido esta tarde palabras que, a no haber sido pronunciadas dentro de la natural exacerbadón de pasiones, y con la irreflexión propia de las discusiones acaloradas, habría que explicar y probar muy detenidamente.

No pierdo todavía la esperanza de que el buen sentido se impondrá para bien de todos, ya que por otra parte, estimo que lo ocurrido ha de ser perjudicial, incluso para las derechas; pues habrá una gran parte de éstas que no podrán aprobar la conducta de los elementos ciervistas.

El Gobierno está decidido a cumplir con su deber y a mantenerse en su puesto, porque nadie nos exige una claudicación en nuestras ideas ni principios, ya que nuestro programa es muy amplio y en él pueden coincidir muchos sectores de la política, quedando, repito, las doctrinas a salvo y sin que pueda presentarse distintos de lo que somos, ni mucho menos probar, que por la codicia del Poder hayamos podido interir un daño a nuestras ideas ni una ofensa a las de aquellos que nos prestan ahora sus votos para salvar la situación parlamentaria.

manecerá algunos días, el ex ministro de Instrucción Pública, señor Silió.

El conde de Romanones salió anoche para Biarritz.

El Sr. Dato marchará hoy en automóvil para Vitoria, de allí marchará, más adelante, a San Sebastián, y luego asistirá en Bilbao, al Congreso de las Ciencias, marchando más tarde, al extranjero.

Las actas de Valladolid

En la sesión del Senado se promoverá hoy un amplio debate sobre las actas de Valladolid.

Con olvido de la lógica

Comentando las manifestaciones formuladas anoche por el ministro de la Gobernación, oímos decir a un conocido político, que era verdaderamente extraño que el señor Burgos Mazo pretendiera justificar la negativa de los conservadores a aceptar las presidencias de las Cámaras, fundándose en que las de estas han de estar perfectamentemente identificadas con el Gobierno, mientras ahora el propio señor Burgos y algún otro de sus compañeros de Gabinete, se esfuerzan en convencer al señor Allende-Aldaz, que no está desde luego, identificado con el Gobierno, para que no abandone la presidencia del Senado, sólo por no ver en la necesidad de tener que nombrar al señor Bergamín, ya que el marqués de Estella se niega a aceptar el cargo.

Tendrán que laminarnos

Al conocer el Sr. Cierva el proyecto del Gobierno que iniciado por las izquierdas, piensa aplicar la segunda fórmula económica, exclamó: --No puedo creer que se intente el mayor atropello que se ha conocido, pero si fuera así tendríamos que laminarnos.

Sánchez Toca y Goicoechea

Después del debate político de ayer, el presidente del Consejo llamó a su despacho al Sr. Goicoechea para tratar de la fórmula económica.

Estando aquí el Sr. Cierva dijo al Sr. Goicoechea: --que es el jefe de la minoría, yo no puedo ocuparme de esto. --Es que yo--repuso el Sr. Sánchez de Toca--no puedo hablar con el Sr. Cierva. --En ese caso--terminó el Sr. Goicoechea--tampoco puede usted hablar conmigo.

Y levantándose, abandonó el despacho de ministros.

Una pregunta

El joven diputado ciervista, Sr. González Llana, tiene el propósito de preguntar al ministro de Abastecimientos sobre la crisis de la explotación hullera.

El marqués de Figueroa

En la sesión de hoy en el Congreso, el marqués de Figueroa hará uso de la palabra, para rectificar afirmaciones que ayer hizo el presidente del Consejo con relación a las indicaciones que aseguró que se le habían hecho para que continuara presidiendo el Congreso.

El marqués de Figueroa, por lo contrario, se creyó dimitido por el Gobierno.

La sesión de hoy

En el Congreso se dedicará la sesión de hoy al sorteo de secciones. Como, constituido ya el Congreso, se dedica una parte de las sesiones a ruegos y preguntas, un individuo de la minoría maurista-ciervista, tal vez el propio señor Cierva formulará una pregunta al Gobierno sobre asuntos que ignoramos, pero interesante, según se nos dice.

La legislación social

Se ha presentado al Congreso la siguiente proposición: --Los problemas sociales planteados hoy en España, ofrecen tal importancia, y alguno de ellos tal gravedad en su peligrosa agudización, que no se oculta a ninguno de los que compartan en el Parlamento la soberanía nacional, la urgencia de que la labor legislativa se destine preferentemente a estudiarlos y resolverlos.

A fin de conseguirlo, y con ánimo de asegurar de un lado la máxima rapidez en la tramitación de cuantas iniciativas surjan en tan interesante materia, y de otro lado la mayor continuidad e intensidad posibles en la actuación en ello de los representantes del país, los diputados que suscriben creen llegado el caso de proponer al Congreso, que al constituirse designe de su seno una Comisión permanente especial, que tenga por único y exclusivo objeto dictaminar sobre cuantos proyectos o proposiciones de ley guarden relación con los problemas sociales.

La razón circunstancial de su propuesta es, que si los azares de la complicada vida política española han impedido contra la buena voluntad de todos que la actividad parlamentaria diera de modo inmediato satisfacción cumplida a las apremiantes exigencias de la realidad, ello debe inducirnos a preparar el mecanismo de nuestra organización interna, de tal suerte, que al inaugurar las sesiones de Cortes pueda el Congreso reunirse sin demora y sin entorpecimientos, sin trabas de ninguna clase y con las mayores garantías de acierto, a lo que de ellas se prometa la Nación en orden a aquellos problemas que tan directamente atañen a las esencias de su propia vida.

A tal fin, los diputados que suscriben tienen la honra de proponer al Congreso: Que adicionando en lo sucesivo al dispuesto por el artículo 65 del Reglamento de la Cámara, acuerde constituir de su seno la Comisión permanente de Legislación Social Palacio del Congreso, 28 de julio de 1919.--Alfonso Sala, José Milá y Camps.

OTRAS NOTICIAS

El Sr. Maura

Contra lo que se ha dicho, el señor Maura continuará en Solórzano sin regresar a Madrid.

Entrado al día de la marcha de la política, no considera preciso, por ahora, interrumpir su veraneo.

El Sr. Silió

Anoche llegó a Madrid, donde per-

Viajes

El Sr. Dato marchará hoy en automóvil para Vitoria, de allí marchará, más adelante, a San Sebastián, y luego asistirá en Bilbao, al Congreso de las Ciencias, marchando más tarde, al extranjero.

Las actas de Valladolid

En la sesión del Senado se promoverá hoy un amplio debate sobre las actas de Valladolid.

Con olvido de la lógica

Comentando las manifestaciones formuladas anoche por el ministro de la Gobernación, oímos decir a un conocido político, que era verdaderamente extraño que el señor Burgos Mazo pretendiera justificar la negativa de los conservadores a aceptar las presidencias de las Cámaras, fundándose en que las de estas han de estar perfectamentemente identificadas con el Gobierno, mientras ahora el propio señor Burgos y algún otro de sus compañeros de Gabinete, se esfuerzan en convencer al señor Allende-Aldaz, que no está desde luego, identificado con el Gobierno, para que no abandone la presidencia del Senado, sólo por no ver en la necesidad de tener que nombrar al señor Bergamín, ya que el marqués de Estella se niega a aceptar el cargo.

Pequeña comedia

Se comenta anoche el hecho de que de entre los diputados socialistas por ante la Presidencia de la Cámara para acometer el cargo tan sólo los señores Iglesias (don Pablo) y Ríos (don Fernando) estrecharon la mano del señor Sánchez Guerra para felicitarle por su elevación a dicho sitio, limitándose los demás a inclinarse levemente la cabeza, al pasar junto a él.

Los comentaristas hacían resaltar el contraste constante entre tanta frialdad y la efusión con que en numerosas ocasiones se saludan y charlan en los pasillos el señor Sánchez Guerra y algunos de los tales diputados socialistas; el señor Prieto, por ejemplo.

Una comida

Anoche se reunieron a comer en el domicilio del Sr. Sánchez Guerra, los señores ministros de Gracia y Justicia, Sáenz de Quejana y otros amigos políticos del nuevo presidente del Congreso.

La fiscalía del Supremo

Se decía estos días, que para la Fiscalía del Supremo sería designado D. Gustavo Ruiz de Grijalba, pero la noticia ha sido rectificad autoritariamente. El señor Cobín (D. Victor), continuará desempeñando el cargo.

El día de hoy

EN LA PRESIDENCIA

Manifestaciones del subsecretario

Hablando el Sr. Canals con los periodistas, expresó de lamentable la actitud del Sr. Cierva, que, a su juicio, obedecía a un estado pasional que impide la reflexión sobre los daños que causa al país todo aquello que dificulte o retrase la legalización económica.

El Sr. Cierva persiste en su propósito de retrasar los planes del Gobierno, éste recurrirá a todos los medios a su alcance para cumplir con su deber.

Incluso a la guillotina? --Sin duda alguna. El Gobierno nacional hizo una sabia reforma del Reglamento del Congreso, pero el Gobierno confía más en que todos se convencerán de que no se trata de su capricho, sino de una necesidad inaplazable de aprobar los proyectos que se propone presentar.

El Gobierno seguirá en su puesto mientras cuente con los votos de las izquierdas, cuyo apoyo no considera obligante, siempre que se utilice para obligaciones constitucionales, y lamenta no contar con los votos de las derechas.

Se leerá hoy la fórmula económica? --No, porque a las tres y media tiene citados el presidente del Consejo a los jefes de las minorías para dársela a conocer. En ella se acepta la iniciativa del Sr. Alba de que sea su término el 31 de abril, y no el primero de julio como quería el Sr. Sánchez de Toca.

No aguirá la representación maurista-ciervista, porque el presidente continúa considerándolos como afines. Hablará con las izquierdas y luego dará cuenta a aquellos con quienes estuvo en las relaciones más cordiales hasta que llegó el Sr. Cierva, cuya irreflexiva actitud rompió la armonía.

Obedeció ésta, sin duda, a la elección de presidente? --Sin duda; pero luego que buscaremos más grata a la mayor parte de la Cámara, que el marqués de Figueroa.

Ot os nombramientos

Se han recibido noticias de haber firmado S. M. el Rey los siguientes nombramientos: Subsecretario de Gracia y Justicia señor Martínez Acacio; de Hacienda, señor Argüelles; de Abastecimientos, señor Pedri-guez Viguiri; Director de Registros, señor

Pournier; de Penales, señor Díaz Cordovés; de Administración local, señor Escobedo; Comisario Regio de Seguros, marqués de Grijalba; Fiscal del Tribunal de Cuentas, señor Bernard (don Justino).

DE GOBIERNACION

Comentaba el señor Burgos Mazo esta mañana con los periodistas que acuden a Gobernación, la actual situación política y decía que se espera que el incendio quede localizado en el Congreso y aun que se extinga pronto.

A primera hora de la tarde irá al Senado para contestar a algunas preguntas que tiene anunciadas y de allí al Congreso.

Finalmente dijo que en el Congreso se simultaneará la discusión del Mensaje con la de la Fórmula económica.

DE ESTADO

El Presidente del Congreso, señor Sánchez Guerra, visitó esta mañana al marqués de Loma, en su despacho del ministro de Estado.

DE HACIENDA

El ministro de Hacienda participó a los periodistas, que por la tarde se celebrará la reunión en que el Gobierno dará a conocer a las minorías parlamentarias su resolución sobre la fórmula económica.

Esta reunión debía haberse celebrado el día anterior, pero como la sesión del Congreso terminó muy tarde, fue aplazada, teniendo en cuenta que no era urgente el tratar ese asunto, ya que hasta hoy no se verificaba el sorteo de secciones por lo tanto, no podía de ningún modo leerse la fórmula antes de hoy a última hora, o mañana al empezar la sesión. Probablemente será mañana cuando se lea.

El señor Bugallal indicó al ministro de Fomento la conveniencia de que asista a la reunión con las minorías, ya que la mayor parte de lo que de nuevo se incluye en la fórmula, hace relación a su departamento, y por ello es el indicado para llevar a las minorías el conocimiento de la necesidad de lo que se pide.

También manifestó el conde de Bugallal a los periodistas, que él acude a estas reuniones con objeto de abreviar, pues siempre resulta menor pérdida de tiempo discutiendo la fórmula de esta manera y llevándola al Salón de sesiones ya de acuerdo todos, que no discutiéndola en la Cámara, donde los discursos alargan las discusiones indefinidamente.

De este modo explicaba el ministro de Hacienda, el que no haya menoscabo alguno en él en las conferencias que con las minorías celebra para este asunto.

Si llegamos a un acuerdo total--terminó diciendo--muy bien, y si sólo llegamos a un acuerdo parcial, eso vamos ganando.

Enterado por preguntas que le hizo un periodista, de que en los estancos de Madrid faltan en absoluto algunas labores, aseguró que se enteraría del caso y haría a la Tabacalera para que se ponga el más rápido remedio al caso.

Ha sido nombrado subsecretario de Hacienda D. Manuel Argüelles, que tomó posesión esta mañana.

CONGRESO

Antes de la sesión

No había hoy gran animación en la Cámara, sin embargo el señor Cierva se veía rodeado de casi todos sus amigos y de muchas personas que querían conocer su actitud.

A éstos decía que él no sabía nada puesto que estaba aislado en un lazaretto, donde por un agujero veía lo que pasaba y recibía por un tubo la noticia de las órdenes y acuerdos de las izquierdas. Como un espectador de las Cortes se cerrasen el día periodista le dijese que los de la izquierda 5, contestó:

Yo, para que ustedes tomen sus medidas les diré que hasta Septiembre estaremos aquí.

Reunión con las minorías

A las tres se reunieron en el despacho de ministros con el Presidente del Consejo, los jefes de las minorías señores Lerroux, Alba, García Prieto, Gasset, Alcalá Zamora, Cambó, Prieto (don Indalecio) y Rosellón, en representación del conde de Romanones.

Por estar que marchar al Senado el jefe del Gobierno, no podrá el marqués de Figueroa hablar esta tarde sobre los ofrecimientos que el Gobierno dice que le hizo para que permaneciera en la Presidencia del Congreso.

Los haberes del Clero

El Cardenal Prímado se ha dirigido telegráficamente al Presidente del Consejo ro-

gándole que en la fórmula económica no incluyan los créditos necesarios para el aumento de los haberes del Clero.

Una conferencia

El Presidente del Congreso, visitó esta mañana en su domicilio al jefe del Gobierno, celebrando con él una larga conferencia.

POLITICA EN PROVINCIAS

CORDOBA, 28.--Ha llegado el nuevo gobernador don Julio Blázquez, habiéndose posesionado del cargo y celebrado después una reunión con las otras autoridades.

CORUÑA, 28.--

Ha marchado a Madrid el gobernador dimisionario. Lleva al ministro de la Gobernación, varos pasquines de los recogidos ayer, pidiendo el indulto de Villalonga y que iban firmados por el «Soviet» Coruña.

SEÑALAMIENTO DE PAGOS

DIRECCIÓN GENERAL DE LA DEUDA Y CLASES PASIVAS

Los individuos de clases pasivas que tienen comenzado el pago de sus haberes en la Pagaduría de esta dirección, pueden presentarse a percibir la mensualidad corriente de diez a doce de la mañana y de una a cinco de la tarde en los días y por el orden que a continuación se expresan:

Día 1.º de Agosto de 1919

Montepío Militar.—Letras A a C. Montepío Civil.—Letras H a M. Comanches, Tenientes Comanches, Comandantes.

Día 2

Montepío Militar.—Letras D a G. Montepío Civil.—Letras N a Z. Plaza Mayor de Jefes-Capitanes.

Día 3

Montepío Militar.—Letras H a M. Jubilados, Tenientes, Marina.

Día 4

Montepío Militar.—Letras N a R. Montepío Civil.—Letras A a C. Sargentos, Cabos, Plaza Mayor de tropa. Comanches. Excluidos. Senejeros. Remuneraciones.

Día 5

Montepío Militar.—Letras S a Z. Montepío Civil.—Letras D a G. Soldados.

Días 7 y 8

Atas Extranjeras. Superintendencias y todas las nóminas sin distinción.

Día 8

Retenciones.

OBSERVACIONES

1.º No se abonará haber ni pensión alguna si los perceptores exhiben al pagador las nombramientos o papeletas de cobro.

2.º Las viudas y huérfanos deberán entregar en la Pagaduría, en el momento del cobro, los certificados de existencia y estado expedidos por los jueces municipales del distrito a que pertenecan, desde el día 25 de actual en adelante.

3.º No se admitirá certificado alguno que carezca de la declaración suscrita por el interesado o interesados el son dos o más los partícipes, de que no perciben otro haber de fondos generales, provinciales, municipales ni pasivos de la Real Casa, habiendo los apoderados estampado su firma al pie de la propia declaración como garantía de que han recibido el citado documento directivo de su poderdante y de que responden de la identidad de las firmas de los mismos.

4.º Los apoderados de acreedores que por su categoría justifiquen mediante oficio expedido en su favor con igual objeto.

5.º Las que justifican falta de esta Corte tendrán cuidado de expresar en el justificante no sólo el pueblo, sino también la provincia a que éste corresponde.

6.º Cuando algún perceptor no espere firmar, lo harán a su riesgo y prejuicio y a satisfacción del Pagador, los partícipes que perciban haberes o dos contribuyentes, haciendo constar la clase a que pertenecan.

7.º Para el pago de retenciones se exigirá a todas las acreedoras que perciban desde tres en adelante la presentación del justificante de haber existido el último trimestre de la contribución industrial como prestamista; llenando igual requisito los que cobren como apoderados de un prestamista. Los que aleguen no haber hecho operaciones de préstamo con posterioridad a la fecha del último recibo, lo justificarán presentando la papeleta de su baja en esa industria. Los representantes de bancos o sociedades anónimas que presten sobre acciones y valores autorizados por sus estatutos, deberán acreditar al cobro de las retenciones hechas a su favor que los establecimientos acreedores se hallan al corriente en el pago a la Hacienda de la contribución que les corresponde.

PRENSA CATORCENA

El quiosco de la calle de Buenos Aires, de Bilbao, para venta de Prensa Catorcena, se ha trasladado a la calle de Astaria, titulándose hoy Librería de San Ignacio.

PATENTES MARCAS ROEB Y CIA MORETO 8 MADRID Especialidad Registros en el Extranjero

OTRAS NOTICIAS El Sr. Maura Contra lo que se ha dicho, el señor Maura continuará en Solórzano sin regresar a Madrid. Entrado al día de la marcha de la política, no considera preciso, por ahora, interrumpir su veraneo. El Sr. Silió Anoche llegó a Madrid, donde per-

Paludismo, Malaria, Fiebre Intermittente, etc. PILDORAS DE LOS MOSQUITOS (PLASMODIUNCIDINA) Dr. Ricardo Camacho De venta en todas las Farmacias y Droguerías TOMANDO TRES PILDORAS DE LOS MOSQUITOS DIARIAMENTE SE PREVIENE EN ABSOLUTO DE TODA INFECCIÓN GRIPAL Se venden cajas, medias cajas y cuartos de caja.

AYER QUEDO CONSTITUIDO EL CONGRESO

Resultan elegidos vicepresidentes los Sres. Ortuño (conservador), Aura Boronat (romanonista), Ordóñez (conservador) y Rojas Marcos (católico).--Contra los votos del Gobierno y de las izquierdas resultan elegidos secretario primero el Sr. Alas Pumariño (maurista), y segundo el Sr. Loigorry (ciervista).--Para el tercero y cuarto lugares son designados los Sres. Barroso (demócrata) y Luna Pérez (conservador).--
Se promueven varios incidentes

SENADO

Sesión del día 29
Da comienzo la sesión a las cuatro menos veinte bajo la presidencia del señor ROULLAND.
En escaños y tribunas escasa concurrencia.
En el banco azul los ministros de la Gobernación y el de Abastecimientos.
Se da cuenta del despacho ordinario por un señor secretario.

Ruegos y preguntas

El señor GARAY da cuenta a la Cámara de su renuncia al cargo de primer secretario del Senado.
Manifesta que el Gobierno le había ofrecido una vicepresidencia, cuyo ofrecimiento no realizó para dar cabida en la Mesa a representantes de las oposiciones y que al con la finalidad de que el Gobierno pudiera realizar su plan más ampliamente, renunciaba a la primera Secretaría.
El señor ROIG Y BERGADA afirma que es azaño a la iniciativa de la concesión de una vicepresidencia al señor Garay y que la izquierda liberal se hubiera visto representada dignamente por dicho señor.
El ministro de la GOBERNACION dice que el Gobierno no pensó en la sustitución de cargos y que no pudo ser criterio del Gabinete por cuanto se rogó al señor Alenquer que continuara en la Presidencia de esta Cámara.

Añade el señor Burgos Mazo que es conveniente que en la Mesa estén representadas las oposiciones.
El señor GARAY rectifica brevemente.
El señor CONDE pide al Gobierno auxilio para la provincia de Toledo por la agudosa situación que atraviesa causada por la plaga de la langosta, pedrisco y otras calamidades.
Asimismo ruega que sean suprimidos los Sindicatos harineros que causan grandes perjuicios a muchos interesados en la industria harinera.

El ministro de la GOBERNACION promete atender al ruego formulado y conceder los socorros cuando sea conocida la cuantía del daño.
El ministro de ABASTECIMIENTOS dirige un saludo a la Cámara y en contestación al segundo ruego del señor Conde promete sustituir con detenimiento la cuestión de los Sindicatos.

Dedicó frases de elogio al marqués de Mochales digno senador y antecesor suyo en el ministerio de Abastecimientos.
El ministro de ESTADO de uniforme sube a la tribuna y da lectura a un proyecto de ley de adhesión de España al pacto de la Liga de Naciones.

Pasa el proyecto a estudio de la Comisión especial para que emita el correspondiente dictamen.
El señor CONDE rectifica y protesta en nombre de importantes entidades agrícolas de Toledo de que no se conceda la libre venta de la harina.

El señor GARCIA VAQUERO se refiere a las anteriores manifestaciones del señor Conde.
El ministro de ABASTECIMIENTOS contesta para asegurar que el Gobierno se preocupa de la rápida solución de estos problemas que afectan al interés nacional tan hondamente.

El señor CONDE rectifica brevemente.
El conde de CASA VALIENTE se ocupa también del problema harinero y se refiere a las manifestaciones anteriores.
El señor PICO pide se implanten con toda urgencia el seguro obligatorio de cosechas.
El ministro de ABASTECIMIENTOS contesta a los anteriores oradores.

El señor CAPAPRIETA entrega a la Mesa algunos expedientes electorales de Valladolid y Sevilla para que se unan a los existentes.
El PRESIDENTE de la Cámara ofrece complacerle.
El señor vizconde de VAL DE ERRO se refiere a las peticiones formuladas anteriormente que afectan al problema agrario.
Hace otras preguntas relacionadas con el abastecimiento de la gasolina y la actuación del Ayuntamiento de esta Corte en el asunto de alquileres.

El ministro de ABASTECIMIENTOS contesta brevemente.
El señor CIESTA vuelve a ocuparse del problema trigoero y aboga por la modificación de la tasa en consideración a la cuestión de abonos y maquinaria agrícola.
Se aprueba el acta de la sesión anterior.
Sin discusión se aprueban varios dictámenes de la Comisión de Actas proponiendo la admisión al ejercicio del cargo de Senador al Arzobispo de Burgos Dr. Benloch y a don Ricardo Albert por la de Málaga, a don José María Serret por la de Murcia, a don Gerardo Doval por la de Teruel y al marqués de Arlanza por la de Zaragoza.

Acto seguido juran el cargo los señores Benloch, Serret, Albert, Doval y marqués de Arlanza.
El PRESIDENTE de la Cámara propone una concesión un voto de gracias al señor Garay.
(Continúa la sesión.)

CONGRESO

(Fiscal de la sesión del día 28.)
Elección de vicepresidentes.
En la elección de vicepresidentes han votado 279 diputados.
Han obtenido votos: el Sr. Ortuño, 171; el Sr. Aura Boronat, 164; el Sr. Ordóñez, 161; el Sr. Rojas Marcos, 141, y el señor Espí, 98. Quedan proclamados los cuatro primeros.

Elección de secretari s.
Republicanos y socialistas votan con el Gobierno. Los mauristas aplauden irónicamente, en el momento en que vota el señor Lerroux. Se repite la ovación cuando votan los Sres. Menéndez, Domínguez y Prieto.
Los Sres. Iglesias y Sabarít gritan desde la tribuna de secretarios: ¡Cierva, no! Han tomado parte en la votación 301 diputados.
Han obtenido votos el Sr. Alas Pumariño, maurista, 116; el Sr. Loigorry, ciervista, 113; el Sr. Barroso, demócrata, 107; el Sr. Luna, conservador, 95; el Sr. Román, 91, y el Sr. Barrón, 86. Quedan proclamados los cuatro primeros.
El Sr. Luna Pérez lee los artículos reglamentarios sobre el acta de la juramentación y ocupa la presidencia.
Juramentan y prometen los diputados.
Terminado el acta de la juramentación, el señor SANCHEZ GUERRA pronuncia el discurso de salutación a la Cámara.
Vuestra benevolencia me eleva a la más alta dignidad electiva a que se puede llegar en un país constitucional. El conocimiento de mis dotes me obliga a la gratitud. Mi espíritu se recrea en la ilusión de que, extremando yo mi celo y vosotros vuestra benevolencia pueda satisfacerse.
Desde mis primeros años he sido un entusiasta del sistema parlamentario, así mismo que fui creciendo con el conocimiento directo del Parlamento, en la tribuna de la Prensa primero, y después, en estos mismos escaños.
A pesar de todas sus deficiencias el régimen parlamentario es en España freno de las demasías del Poder. Si triunfasen otros sistemas que se predicaban, presenciaríamos el hediondo espectáculo de la dictadura y el poder personal. (Rumors.)
Mi programa presidencial es el cumplimiento celoso del deber. Desbo y espero, para mantener el decoro de este sitio, el concurso de todos. De todos, porque aunque hasta mi han llegado incidentes dolorosos, quiero ser el presidente de todos, procurando el respeto a los afines y de los adversarios.
Importa ejercitar la función del Congreso con mesura y cortesía, porque no hay nada más perjudicial que el desprestigio del Poder público.
Debe procurarse no malgastar el tiempo que España necesita para curarse de decadencias de algunos años. En eso debemos tener interés todos los que amamos y veneramos a España.
Nada más, señores. Muchas gracias desde el fondo de mi corazón.
(Aplausos de los ministeriales.)
El presidente de la CAMARA: Queda definitivamente constituido el Congreso.
La Presidencia propone que en el orden del día de mañana figure el sorteo de secciones y la elección de Comisiones.
El Sr. CIERVA hace observar la premura de tiempo para realizar la última de esas operaciones, que requiere la formación por cada grupo parlamentario de los correspondientes candidaturas.
El Sr. SANCHEZ GUERRA: La Presidencia no tiene inconveniente en acceder a lo que propone vuestro (extrañeza general ante el nuevo tratamiento), aunque cree que no faltaría tiempo para realizar ambas cosas. Pero, en vista de que usía parece que quiere hacer cuestión de eso (grandes rumores), se aplazarán hasta pasado mañana la elección de las Comisiones parlamentarias, que tenga usía la seguridad de que se realizará con escrupulosidad absoluta.
El Sr. CIERVA: Puesto que usía... (general hilaridad en todos los lados de la Cámara.)
El Sr. SANCHEZ GUERRA (muy vivamente): Tengo que recordar a usía que esto es el tratamiento tradicional en la

Cámara española y el que emplearon las primeras figuras parlamentarias.
Por consiguiente, son totalmente infundados esos rumores.
Por fin se acuerda proceder hoy solamente al sorteo de secciones, y se levanta la sesión a las nueve de la noche.
Sesión del día 29
A las cuatro menos diez abre la sesión el señor SANCHEZ GUERRA.
El secretario, señor LUNA PEREZ, lee el acta de la sesión anterior, que es aprobada.
En el banco azul el ministro de Gracia y Justicia.
Los escaños y las tribunas regularmente concurridos.
Juramentan el cargo varios diputados, entre ellos señores Silió, Rodríguez de la Borbolla, Poggio y Artinano.

Ruegos y preguntas
El señor PIESTRA interoga del Gobierno que se realicen determinadas obras públicas en la provincia de Pontevedra.
El señor CALVO SOTELO pide a la Presidencia que le reserve la palabra para cuando se halle en la Cámara el ministro de Hacienda.
El señor MARQUES DE FIGUEROA también ruega se le reserve el uso de la palabra para cuando esté en el Congreso el presidente del Consejo, pues para rectificar y aclarar algunas manifestaciones hechas ayer por el Sr. Sanchez de Toca, es para lo que el orador desea hablar, y, a ser posible, hoy mismo.
El PRESIDENTE. Seguramente el señor marqués de Figueroa verá hoy sus hechos sus desaos, porque el jefe del Gobierno no se encuentra en la Cámara, aunque retenido fuera del Salón por deberes irreducibles.
El señor DOMINGO Ruega al Gobierno que declare si está dispuesto a conceder el indulto que con motivo de la firma de la Paz, se había ofrecido.
El ministro de GRACIA Y JUSTICIA. El indulto lo prometió el Gobierno anterior, que ha dejado el Poder sin concederlo, nosotros, antes de acordar nada hemos de deliberar en Consejo sobre ello.
El señor DOMINGO. Es necesario que ese indulto ya ofrecido, sea una realidad pronto; retrasarlo sería inhumano. La única característica liberal del Gobierno anterior, era el ofrecimiento de este indulto; si vosotros no lo concedéis erdemos que reconocer que sois peores que ellos.
El señor AMAT insiste en que el Gobierno necesita estudiar antecedentes antes de resolver nada en esta cuestión.
El señor CIERVA. Como ministro del Gobierno que ofreció el indulto, me creo obligado a exponer que todos los antecedentes precisos para la concesión de tal gracia, estaban ya, cuando dejamos el Poder, en el Ministerio de Gracia y Justicia.
Nosotros acordamos el indulto, libremente, magnánimamente, sin obedecer a excitaciones ni menos a presiones de nadie.
El ministro de GRACIA Y JUSTICIA rectifica brevemente, e insiste en sus anteriores manifestaciones.
El señor SABORIT. Denuncia atropellos cometidos con los obreros de Villanueva de Córdoba.
Anuncia una interpección sobre el problema del carbón.
Termina pidiendo que se revise el Censo electoral de toda España y denuncia el caso concreto de Yecla, donde dice dormina el Sr. Cierva y han sido eliminados del Censo más de mil electores.
El señor CIERVA. En Madrid quitáis vosotros a millares.
El señor IGLESIAS. Eso sólo lo hacen los que gobiernan como S.S.
El ministro de GRACIA Y JUSTICIA. Ofrece enterarse de los hechos denunciados y proceder en justicia.
Rectifica el señor SABORIT dando las gracias al ministro por su ofrecimiento y pasa a adherirse al ruego del señor Domingo, relativo a la concesión del indulto.
El señor SEOANE denuncia un hecho concreto ocurrido a un emigrante. Lamenta el abandono en que todos los Gobiernos tienen a los emigrantes, y anuncia una interpección sobre este tema.
El ministro de INSTRUCCION PUBLICA declara que es propósito del Gobierno atender a este problema como uno de los más interesantes de la vida nacional.
El señor LAYRET solicita sean traídos

a la Cámara los expedientes judiciales inruidos en Barcelona por las autoridades militares, desde que se declaró el estado de guerra.
(Continúa la sesión.)

Notas parlamentarias

¿No hay acuerdo sobre la fórmula?

A las cinco ha terminado la reunión de los jefes de minorías con el presidente del Consejo y el ministro de Hacienda.
A la salida el jefe del Gobierno se limitó a decir secamente:
-Se ha leído la fórmula, y respecto a las plantillas, las minorías han insistido que se trata de cosa que hay que estudiar y se examinará en el salón de sesiones.
Todos los asistentes se negaron a facilitar referencias.
Sólo el señor Gasset fué más explícito. Dijo el exministro liberal:
-Se ha leído la fórmula, es decir, la concreción específica de las generalidades expuestas en la do. señor Alba. Respecto a las plantillas, las oposiciones de reservaron el derecho de examinar y discutir, no sólo su importancia numérica, sino también su aspecto extralégal.
No he dicho poco... y no digo más.

SENADO
El Sr. Eergamín y la Presidencia del Senado
El señor Bergamín fué interrogado en la Alta Cámara sobre los motivos de su viaje a Madrid y manifestó que había venido exclusivamente a ocuparse de varios asuntos profesionales y que se proponía marchar, a más tardar, el jueves, a no ser que lo impidiera la enfermedad de una de sus hijas.
-¿Y qué nos dice usted de la presidencia del Senado?--interrogó un periodista.
-¡Ah! Yo no sé nada--repuso-- Pero tal tramitación está llevando el asunto que si llega a ofrecérsme el cargo sería para mí una ofensa más que una merced.

S bre una dimisión
En los pasillos de la Alta Cámara fué objeto de grandes comentarios la dimisión que del cargo de primer secretario ha presentado el señor conde del Valle de Sutil.
Según los comentaristas, la causa de la mencionada dimisión ha sido la complacencia puesta por el señor Sánchez Toca al servicio de las izquierdas y más especialmente hacia el señor Alba pues lo ocurrido, conforme naraban los que estaban bien informados del asunto es que habiendo sido nombrado para una de las vicepresidencias el conde del Valle de Sutil, y habiéndose firmado el Decreto correspondiente, el señor Alba manifestó al señor Sánchez de Toca que le era precisa una vicepresidencia del Senado para el señor Roig y Bergadá.
El señor Sánchez de Toca, por complacer al jefe de la izquierda liberal, no encontró otra solución que dejar a un lado el Decreto a favor del conde del Valle de Sutil, al que suponía que quedaría muy satisfecho con seguir desempeñando la primer secretaría de la Cámara.
Sin embargo, no ocurrió así porque el conde del Valle de Sutil se consideró injustamente ofendido por la jueada de que había sido víctima y dimitió al punto la secretaría para que el señor Sánchez de Toca pueda poner también este otro cargo a disposición de las izquierdas.
Añaden los comentaristas que ha sido costumbre tradicional en el Senado que las vicepresidencias de esta Cámara fueran acompañadas por ministros y no restaban su asombro ante lo hecho por el señor Sánchez de Toca, hasta el presente valdora fiel de las tradiciones y autor del Reglamento porque en la actualidad se riga la Cámara.
Refiriéndose a esta cuestión, que ha originado bastantes disgustos entre los mismos ministeriales, el señor Burgos Mazo decía que el Decreto designando al señor Roig y Bergadá para vicepresidencia aún no está firmado, y así, por su parte decía que él no nada estaba enterado y que, desde luego no estaba dispuesto a admitir un cargo que estaría perfectamente desempeñado por el conde del Valle de Sutil.
Esto ha dado estado parlamentario a la dimisión de su secretaría; pero a última hora se decía que el señor Sánchez de Toca, en vista del revuelo originado, había cambiado de parecer, acordando no admitir la dimisión a ninguno de los vicepresidentes para que la Mesa del Senado siga constituida en la misma forma que hasta aquí lo estaba.

España y la Liga de las Naciones
El ministro de Estado leyó en la Alta Cámara el siguiente proyecto de ley:
"Artículo único: Se autoriza al Gobierno de S. M. a dar su adhesión al pacto de Sociedad de las Naciones inserto en el Tratado de Versalles entre las potencias aliadas y asociadas y Alemania, de 28 de Junio de 1919, y a aceptar, asimismo las estipulaciones de la parte 13.ª del dicho Tratado, relativas a la organización del trabajo."

NOTICIAS

Ferrol, del Dr. Almonacid, especialista de niños, cura la tos ferina. En farmacias.
Estómago sano, corazón contento. Tome usted «Digestona Chorro». 2 pesetas caja.

Hotel Pepina

Carriador Solares. Orígenes por sus dueña, viuda e hijos de J. Ciprián de la Lasra. Pre-ros. 10 pesetas

Restaurant LA CENTRAL

El sitio más fresco de Madrid.-PAZ. 7. Teléfono 1309. Comedores independientes. VELADORES EN LA CALLE

"EL FORO" CONSULTORIO JURIDICO

COBRO DE CREDITOS. RECLAMACIONES JUDICIALES Y EXTRAJUDICIALES. RECLAMACIONES DE FERROCARRILES. PATENTES Y MARCAS DE FABRICA. CERTIFICACIONES DE PENALES Y DE ULTIMA VOLUNTAD. SE SOLICITAN AGENTES ACTIVOS EN PROVINCIAS. CAMPOAMOR, 15. PRIMERO MADRID

Verin Sousas

Agua alcalina, sin rival para las afecciones reumáticas. De venta en principales farmacias y droguerías. Temporal oficial: De 15 de Junio a 30 de Septiembre.

BANCO DE ESPAÑA

CANJE DE RESIDUOS DE CARPETAS DE 4 POR 100 INTERIOR

Desde el día de la fecha, pueden presentarse en la Sección correspondiente de las Oficinas Centrales de este Banco, (Caja de Efectos) los residuos de Carpetas de 4 por 100 interior creados por Real decreto de 1.º de junio 1919, para su conversión por Carpetas, advirtiéndose que, conforme a los términos del expresado Real decreto, en estas conversiones no se expediran nuevos residuos; quedando a beneficio del Tesoro las diferencias por exceso que resulten en cada factura.

Madrid, 28 de julio de 1919. P. El secretario general, Isidro Azcona.

TERMAS DE MOLINAR DE CARRANZA (VIZCAYA)

Estación en el ferrocarril Santander-Bilbao. Aguas Clorurado-sódicas - bicarbonatadas - nitrogenadas - radioactivas.

Enfermedades de la nutrición. ARTERIOESCLEROSIS - REUMA - GOTA - ANEMIA Y CONVALESCENCIA

Completa instalación para el tratamiento de infecciones ginecológicas. TERMOPIENETRACION - BASOS DE LUZ - HIDROELECTRICOS - CARBOGASEOSOS - LUDOS ARTIFICIALES

Abiertos de 15 Junio a 15 Octubre

VINO PINEDO

Poderoso alimento del cerebro. Cura radicalmente el agotamiento por trabajo intelectual intenso. Tonifica el corazón. Fortifica el cuerpo, da vida.

Veraneo en Lecumberrri (NAVARRA)

a una hora de Pamplona y dos de San Sebastián, por el ferrocarril de Plazada. Centro de bonitas excursiones. Pueblo situado en una alta meseta rodeado de hermosas praderas y serberbias montañosas. Paisaje sinuoso muy pintoresco y de mucho horizonte. Temperatura suave. Hotel Ayestarrán, situado cerca de la estación y muy próximo al convento de Religiosos, hermosos cuartos de baño, agua corriente en las habitaciones, 70 dormitorios, tres comedores, hermosas terrazas, galería cubierta para en caso de mal tiempo y campo de tennis. Estancia muy agradable y precios muy moderados. Urzagón.

NOTA: NO SE ADMITEN ENFERMOS

REGISTRADOR SOENNECKEN

Universalmente reconocido por su mecanismo sólido de palanca automática, que permite colocar ó retirar rápidamente cualquier papel sin alterar el orden de los demás. El índice es de fuerte papel cuero, y las

Lapas, de carton duro con lomo de tela.

Para cartas comerciales 31 por 28 centímetros. Pesetas 2,00 Con funda aumentada 2,40

Para cartas particulares ó cuartillas 24 por 21 centímetros. Pesetas 2,40 Con funda aumentada 2,80

Para documentos folio 36 por 30 centímetros. Pesetas 3,25 Con funda aumentada 3,60

L. Asín Palacios.-Preciados, 23.-Madrid

Edición de la noche

ALHAMA DE ARAGON. Informes: BOL 342

TOMAS DE POSESION

Ayer a mediodía se posesionó del Gobierno civil de Madrid, don Juan Antonio Cavestany, dándosele el saliente, Sr. Aparicio.

El Sr. Cavestany, ante los funcionarios de la casa, reunidos, hizo un gran elogio de ellos diciéndoles que ya conocía su valía y la esperanza de que habrán de ayudarle en su cometido.

El Sr. Aparicio dedicó también frases de aplauso al personal y ensalzó los méritos del Sr. Cavestany.

Al acto asistieron el alcalde, el presidente de la Diputación y los secretarios de las corporaciones provincial y municipal.

El Sr. Cavestany recibió muchas felicitaciones.

A la una de la tarde del día de ayer tuvo lugar la toma de posesión del nuevo director general de Comunicaciones, ilustrísimo señor don José Ruano.

El acto se celebró en el espacioso salón que se halla destinado a despacho oficial del director y ante una numerosísima representación de jefes y oficiales de los cuerpos de Correos y Telégrafos.

El dimisionario, Sr. Alas Pumariño, pronunció un elocuente discurso exponiendo el sentimiento que experimentaba al despedirse de los funcionarios que había dirigido, por el cariño y el afecto que ya les profesaba debido a la íntima penetración en él establecida en el cumplimiento de sus funciones. Hubo de recordar los momentos difíciles en que ocupó este cargo y sus consejos paternales a sus subordinados que de haber sido escuchados le habrían evitado las horas tristísimas al tener que convertirse en ejecutor de la justicia imponiendo sanciones.

Terminó alentando a los funcionarios en sus aspiraciones, que cuando son justas y legítimas, dico, conducen al progreso y engrandecimiento de los servicios, si no se olvida que para la defensa del derecho es necesario primero el exacto cumplimiento del deber.

Acto seguido el nuevo director, Sr. Ruano, expresó los motivos que le habían impulsado a aceptar este cargo, en el que, si los vaivenes de la política hoy tan frecuentes y rápidos, se lo permitieran, procuraría continuar la obra emprendida por su ilustrado antecesor. Encareció la importancia de estos servicios, deseando conocer su ejecución, ya que por la íntima conexión que estos tienen con los de Obras Públicas, cuya dirección ha desempeñado y conoce, tiene una impresión de su importancia extraordinaria.

Terminó ofreciéndose a todos y declarándose partidario del régimen de «puerta abierta», para que a él llegasen las quejas y los deseos de todos sus subordinados.

Muchos aplausos oyeron también a merecido especial mención la afectuosísima y cariñosa despedida que todo el personal dedicó al Sr. Alas Pumariño, a quien entre aplausos y vivas, acompañó hasta fuera del edificio del nuevo Palacio de Comunicaciones.

CHAMPAN LUMEN

BODEGAS BILBAINAS

Grandes almacenes de visitería, juguetes y quincalla

Vueta de M. Alvarez Aguado Cava Alta 6 y 5, y Grafal 11.-Madrid

AGUA OXIGENADA CARAZO

sin ácidos minerales

Por ser completamente neutra no produce irritación; se usa con éxito seguro para combatir: hemorragias, levantar estomas lavados de heridas, úlceras, oídos, garganta, nariz, etcétera.

Como higieno de la boca y dentadura es el verdadero antiséptico. Limpia y blanquea el esmalte, obra como reconstituyente autógeno, evitando la caries.

Botellas de un litro 8,00 Idem. de medio 1,50 Idem. cuarto 1,00

ARMACIA CARAZO

Idiada en droguerías, farmacias y en la del autor.

Plaza de Alonzo Salmerón, 5, T. M. 49 28 Madrid

AGUAS DE CABREIROA

FUMA, CATARROS, CALCULOS, NEURASTENIA, CURA IDEAL DE AIRE Y REPOSO

Del 15 de Junio al 30 de Septiembre estará abierto al público Gran Hotel del Balneario

dotado de todos los adelantos modernos y un hermoso parque. El viaje de Orense a Verin se hace en cómodos automóviles. Es, pecialísimas sus aguas para los cálculos hepáticos y nefríticos, enfermedades del riñón y vejiga, estómago, hígado, diabetes, artritis y gota. Informes: Conde de Aranda, 3, MADRID

BALNEARIOS TERMAS PALLARES.

ALHAMA DE ARAGON. Informes: BOL 342

COTIZACIONES DE BOLSAS

DIA 29 DE JULIO

Table with multiple columns: BOLSAS DE MADRID, BOLSAS DE BARCELONA, BOLSAS DE BILBAO, BOLSAS DE PARÍS, BOLSAS DE LONDRES. Includes sub-sections for 'Valores del Estado', 'Acciones', 'Obligaciones', and 'Cheque internacional'.

Vista de la causa contra Villalonga

Esta mañana, a las diez, se constituyó la Sala de Justicia del Consejo Supremo de Guerra y Marina, presidida por el capitán general D. Fernando Primo de Rivera...

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL Y CULTOS
Día 29.-Martes.-Santa María virgen; Santos Félix, Papa y mártir; Simplicio y Faustino, hermanos mártires; Santos Lucía y Flora, vírgenes...

PLATINO ORO, PLATA Y ATHAJAS y dentaduras, cono. Grati. no Moug. Felipe III, 1 y 2. Joyería Tomas...

VINOS Y CONAC Casa fundada en el Año 1730 PEDRO DOMECA PROPIETARIA...

VEGETALE ANDINO CALVICIE PRODUCIDO CONTRA LA CALVICIE. con el sublime encanto de tu unda cabellera...

Fabricantes de hielo! AMONIACO ANHIDRO AMERICANO Recibido en los vapores "Gorbea Mendi," y "Mauro," Para entrega inmediata...

PARROQUIA DE SAN LORENZO.-Novena a San Antonio. Por la tarde, a las siete, Exposición, Estación, Rosario, Sermón que predica D. Maximiliano G. Bustos, Novena, Reserva y Gólos.

Acreditados Talleres del Escultor VICENTE TENA. FRAGNERIA, ALIARES Y TODA CLASE DE CARPINTERIA RELIGIOSA...

LOS DOLLARS. Gran surtido en medias, Corsets, Abninos, Perfumería, Adornos cabeza, Precios baratísimos, Carretas, 22.

FINCA Ciudad Linares. Vendese la finca de la Granja, en la calle principal, a 200 metros de la carretera de Aragón...

SE ALQUILAN dos casas en Navacerrada, por Collado, Razon, Plaza Mayor, 23, platería, Esquina a Ciudad Rodrigo.

COMENDADORAS DE SANTIAGO. (Cuerpo de Honor). A las ocho, Exposición de Santa Divina Majestad; a las diez, Misa cantada, y a las once, Ejercicios y Sermón que predicará Sr. Sanz de Digo.

SEÑORITAS! Los calzados ante se limpian, y tienen los colores claros en obscuros y todos en Mordoré, Almirante, 22.

LANILLAS especiales para confeccionar. Lanillas de algodón para Roperos, Cotas, Atocha, 9.

CON inmejorables referencias ofrece una buena medida y sombrerera. Laguarda, 61, cuarto izquierdo.

OFICINA gráfica de composiciones Penmeninas y Balsa del Trabajo. Estando 4, principal, de 9 a 11 de día y 7 de noche...

Si quiere preservarse de la Gripe Tome diariamente una copita del rico Coñac CORDON y para los convalescentes de ella una copita de GRAN QUINA CORDON...

ALCEGA Y ONTANEDA. Gran hotel de Ontaneda. A CARGO DE KESSLER HERMANOS. Confort en todas las habitaciones agua fría y caliente...

Industria importante privilegiada y de primera necesidad. A las personas industriales y a las familias en general...

ACIDO FLUORHIDRICO. Flucuro de sodio y todos sus derivados. Espato Fluor de una riqueza superior, todo a precios sin competencia...

Oficina informativa de Enseñanza. Marqués de Cubas, núm. 3.

Folleto de EL DEBATE

ORO DE LEY

Novela de costumbres, en tres libros, por Juan F. Muñoz Pabón. de saludarte... Mi papá, que tiene mucho gusto en que nos visitemos. Mirada de don Tomás a su conyuge en la que cualquier observador hubiese visto toda la revelación de un carácter...

Doña Amparó, que estaba furiosa con las genialidades de Coral, dijo que no: que de ningún modo... que eso era un abuso... y hasta una gorrertería, y que si fué, que si vino, si dejó de ir y de venir... Doña Luz, como es muy natural, empezó con que...

Doña Amparó, que estaba furiosa con las genialidades de Coral, dijo que no: que de ningún modo... que eso era un abuso... y hasta una gorrertería, y que si fué, que si vino, si dejó de ir y de venir... Doña Luz, como es muy natural, empezó con que...

y plantificarse en casa de su tía, a metérsela por las puertas como has visto. ¡Deja que la coja sola, que se va a acordar! Pero tú sabías algo?... ¡te había dicho algo!...

odiosidad de todo el mundo, como cuando la muerte de Víctor: para que quede yo por un desalmado, porque a tí se te pusiera en el moño que hicieramos lo que hicimos. Porque veo más que tú y sabía que de haber hecho las paces entonces nos hubiéramos echado a cuestras una casa de familia...